



“高考房”爆单，价格适中还有专属服务

双床房和钟点房等房型受青睐 一些酒店还贴心提供叫醒和免费打印等服务



距离2025年全国高考仅剩3天。6月3日，三湘都市报记者走访长沙考点周边酒店和宾馆发现，不少家长提前几周就开始在考点附近预订酒店。不过，今年高考期间的酒店价格并未出现疯涨，各酒店价格适中，双床房、钟点房等房型受家长青睐，一些酒店还为考生提供贴心的叫醒、打印和延迟退房等服务。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 全若楠

5月就已开启预订，部分房型“已订满”

6月3日，记者走访长沙雨花区和开福区多家酒店和宾馆发现，“高考房”预订早在5月就已开启。在美团平台，距离雅礼中学约300米的“喜喜谷人文景观酒店”5月底多个房型显示“已订满”。该酒店工作人员告诉记者，目前酒店高考房仅剩余一间大床房，“这一间也需要线下来店里预订，否则不会预留，我们这边几个星期前就已经差不多订满了。”

据去哪儿网数据，截至5月27日，“高考房”(6月6日—8日入住)预订单量较2023年上涨八成(2024年同期是端午节)，其中，长沙位列“预订最多的城市”排名的第九位。

在各类房型中，双床房是热门选项。比如，雅礼中学考点附近的时光漫屿酒店“亲子双床房”房型已被订满。此外，用于“午休”的钟点房同样受欢迎，“我们家在附近，但考虑到孩子中午休息时间宝贵，所以还是打算订个最近的钟点房。”家住侯家塘附近的市民胡女士说。

“高考房”价格涨幅适中，部分酒店未调价

6月6日至6月9日为“高考房”价格上调的集中时段。记者分别统计了团购平台上距离长沙市第一中学、雅礼中学一公里内、检索排名前5位的宾馆价格，发现与6月6日前相比，高考期间长沙第一中学附近5家酒店价格涨幅都在20%左右。雅礼中学附近5家酒店价格涨幅差异较大，在0%—70%之间不等，其中3家宾馆的涨幅约为10%，而一家一公里左右的宾馆甚至没有调价。

整体来看，长沙多家酒店涨幅适中，价格和平时周末价格差异不大，处于正常价格区间。以雅礼中学为例，附近的一间“大床房”整体价格在100—300元之间，部分“双床房”价格比“大床房”略高，100—500元左右不等。

不少酒店向记者表示，高考前他们会调整价格，但同时也有酒店针对考生推出了相应的优惠套餐。喜喜谷人文景观酒店店员直言，“我们的‘高考房’是318元一间，每逢高考都是较平时高100元出头”。湖南新闻大酒店工作人员表示，给了高考生团购优惠，需提早预订，“6月6日入住，精致大床房268元含早、高级大床房含早为328元，豪华含早大床房和双床房均为368元。”该酒店销售经理表示，今年“高考房”价格和平时差异不大，“高考期间往年房价是上涨的，今年没涨太多”。

免费打印加延迟退房，酒店推出专属服务

“我们这边下了电梯走路一两分钟就到雅礼中学了，楼层较高较为安静。”喜喜谷人文景观酒店店员表示，不少人正是考虑到距离和环境选择了该酒店。

除了距离和环境，能做饭或洗衣服的多功能房型受青睐。“因为到月底了天气热，希望孩子能穿得清爽些，有洗衣机或者洗衣房都会方便不少。”河西一中考生家长表示，如果有的房型可以做饭，哪怕价格高些，他们也能接受，“考试期间，吃家里做的更放心，但是麻烦，能在酒店一起解决了最好”。

针对6月考试集中的情况，不少酒店还着手准备了相关的备考服务。“门店限时福利，应届考生凭准考证享可连住三天享延时退房，每日提供专属叫醒、天气提醒服务，同时钟点午休房免费延迟一小时。”长沙万家丽附近一家汉庭酒店表示，还为高考生提供免费打印、复印、自助洗衣房等服务。长沙二十一中考点附近的泊森酒店以及梅溪湖的步步高福朋喜来登酒店业也提供有类似的考生专属服务。



6月4日，永州市新田县大成出租车公司举行2025年“爱心送考”启动仪式，30余台出租车在经公安交警安全检查后，将在今年高考期间免费为考生提供流动、“点对点”送考服务。 刘贵雄 何新瑞 摄

护考

6月7日至9日高考期间 考生可免费乘坐公交和送考出租车



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 今日，记者从长沙市交通运输局了解到，在6月7日至9日高考期间，长沙公共交通将开展“爱心送考”公益活动，准时准点、不收费用、优先畅通，全力打通赴考“绿色通道”。

长沙公交方面，高考考生凭准考证可免费乘坐市区所有公交车辆。依托智能调度系统，实时监控途经考点的线路客流、考生集中出行的早晚高峰，灵活加密发车频次，考点附近部署应急待命车辆。一旦车厢拥挤，立即驰援疏解。考生和家长还可通过“湘行一卡通”“车来了”等APP，实时查询车辆位置，高效规划行程。

此外，高考考生凭准考证可免费乘坐张贴“爱心送考绿色通行证”标识的出租车(含网约车)。依托长沙市出租车综合监管平台，实时监测考点以及城区各大社区周边人流热力与运力分布，根据出租车供需态势，实时调度巡游出租车、网约车资源，引导非热点区域空载出租车驶往热点区域，平衡出租车的需求量，全力保障考生和市民的打车需求。

■全媒体记者 王翊坤

全力护航特殊学子！ 湖南200名残疾考生成功申请合理便利



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 高考在即，6月4日，记者从湖南省残联获悉，全省今年共有200名残疾考生成功申请合理便利。为护航特殊学子顺利参考，各市州残联主动联系爱心车主，发起爱心送考助残行动，全力护航残疾考生。

今年4月起，湖南残联系统启动了2025年高考合理便利措施申请工作，目前，全省共有200名残疾考生成功获得申请。

根据省教育考试院规定，湖南将为2025年高考的残疾考生提供一种或几种合理便利，具体包括提供现行考试的盲文纸质试卷、提供大字号纸质试卷、为听力残疾考生免除外语听力考试、优先进入考点考场、设立单独标准化考场，配设单独的外语听力播放设备以及考点、考场配备

专门的工作人员(如引导辅助人员等)予以协助等。

“医生给我做了鉴定，如果通过评估，今年高考我可以不参加外语听力考试，还可以携带助听器进考场。”在湘潭市雨湖区残疾人关爱服务中心，做过两次人工耳蜗手术的考生张齐(化名)了解到相关政策后，今年高考前向所在学校、教育部门以及当地残联提出了申请。

“长沙今年参加高考的残疾学生共有107人，其中27人申请了合理便利。”长沙市残联教就部相关负责人表示，市残联高度重视残疾人高考，每位参考学生按1000元每人的标准发放慰问金，安排心理咨询师对个别考生进行辅导，联系爱心驾校为残疾考生提供便利，各县(市、区)残联还协同考试招生部门主动与申请合理便利的考生联系，告知能够提供的合理便利措施、有关考务规定、考试规则，可以携带的辅助文具、设备。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 赵树颖